

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

A kuria bíraskodása.

Ki mondja, hogy a kuriai bíraskodás egyszerre véget fog vetni a választási visszaélések minden fajtájának?

Elvontan véve a kérdést, bizony a népakarat tiszta kifejtésére sokkal többet jelenthetnek olyan reformok, melyek nem az elkövetett bűnök utólagos megtorlására irányulnak, hanem természetes hatásaikkal már előre lehetnének teszik a bűnök sikeres elkövetését.

Az ilyen radikális győzmód iránt azonban komoly politikuskaink méltán tanúsítják a legnagyobb óvatosságot. Az előzetes megakadályozás érvét halljuk mostanában elég sürűen az általános szavazati ajánlások felhozni. Ez az ajánlat bizonyosan nem hat meggyőző erővel. Hogy az általános szavazati jog önmagában véve egyéb hatások biztosítások nélkül kevésbé hozzáférhető volna a hatóság befolyás és a felülről gyakorolt illetéktelen nyomás irányában, ezt a feltevést az eddigi tapasztalatok egyáltalában nem igazolják.

Ha nem alkalmazunk semmi oly eszközt, mely preventív erővel hat a választási visszaélések ellen, szabad-e bármit is visszautasítanunk, a mi legalább az utólagos

megtorlást hathatósabba teszi? Ha nem használhatjuk azt a szerumot, mely a betegség ellen előre immunissá tesz, nem fokozott köteletségünk-e erélyes gyógykezeléssel, ha kell tüzzel, ha kell vassal elenyészíteni azt a választási fekélyt, mely a nemzet szervezetét időről-időre megtámadja?

Az adott viszonyok között, a mikor a választások tisztaságára nézve semmi más komoly biztosítékunk nem rendelkezünk, a kuria bíraskodását választási ügyekben mindenekelőtt üdvöz haladásnak tekintünk.

Az adott viszonyok között, a mikor a választások tisztaságára nézve semmi más komoly biztosítékunk nem rendelkezünk, a kuria bíraskodását választási ügyekben mindenekelőtt üdvöz haladásnak tekintünk. Akármilyen szerény körben gyakorolná is a kuria új bírói feladatát, nagy lehet erkölcsi hatása. Mégis látni fogja a magyar nép, hogy a legfőbb alkotmányos hatalmak gyakorlata, a nemzet vezetése, a törvények alkotása nincs pusztán az ököljog itéletétől és a pénzszák sulyától függővé téve. Ha csak egy-két eset fog arról tanusgató tenni, hogy a kuria előtt nem a pártállomány erősségét nyomják le az igazság mérlegét, ez már föl fogja emelni a törvény tekintélyét, megfogja szilárdítani a közlekiismeretet, fűkező hatást fog gyakorolni azokra a gonosz ösztönökre, melyek a törvényhozó fórumot a kapzsi zsákmányvágy és a lelkiismeretlen strébség porondjára változtatták át.

vényes rendelkezések nem léteznének, hanem az, hogy a megfelelő törvényeket egyáltalán végre nem hajtották. Nem gondoljuk, hogy a kuria bíraskodása ebben a tekintetben változást nem hozna létre.

A törvények végre nem hajtása és a törvénysértések büntetlensége egészen természetesen dolog ott, hol maga a büntvényekben érdekel fél gyakorolja a bírói tisztet. Az uralkodó párt érdekében elkövetett hivatalos visszaéléseket mint végső fórum az a belügyminiszter bírálta meg, ki a többségnek és a pártállománnak már állásánál fogva egyik legpregnansabb képviselője, a hatósági és nem hatósági büntvények választási eredményét pedig olyan bíróság ítélte meg, melyet a bűnbűn fogamoztat, galád uton szerzett többség saját legközvetlenebb érdekének sugallata szerint alkotott. Ne legyen ez másképp, ha a tisztviselő törvénytelenségeit is a közigazgatási bíróságban alkotott rendes bíróság, a választások eredményét is egy másik rendes bíróság tisztán bírói illetkezés tárgyára fogja tenni? Az állandóan szervezett, független bíróság ellenőrzése a legközelebbi garancia, mit eddig az európai népek jogi művelődése a közhatalmosok visszaélései ellen teremteni tudott. Ezt, csakis ezt keressük most a mi legfőbb bírói hatóságunkban. Minekünk ezt a független bírói döntést kellene keresnünk akkor is, ha sehoh másutt ezt az intézményt még el nem fogadták volna. Mert a választási visszaélések elhajlása sehol sem oly nagy és sehol sem mérgesebb meg annyira a parlamentáriszmus alapjai, mint minálunk, viszont a nagyjobbzásban, általánosabban ható remédmunkok alkalmazásában talán sehol sincsenek annyira a legemlékebb állami tekintetek által parancsolt korlátok közé szorítva, mint azok, kik a magyar nemzet létevére kénytelenek figyelni.

Budapest, június 2.

Az ezredéves törvény. A hivatalos lap mai száma közli a honalapítás ezredéves emlékének törvénybeiktatásáról szóló 1896. VII. törvényekről a szentesítési záradékkal. A törvény, melyhez a szentesítést a király május 14-én adta meg, május 31-én hirdettetett ki az Országos Törvénytarban s június 8-án, mint Ferenc József ő felsége megkoronázásának évfordulóján lép életbe.

A pápa Magyarországról. A pápa néhány nappal ezelőtt kihallgatáson fogadta Horváth György veszprémi püspököt és dr. Frankó Vilmos címzetes püspököt, s ez alkalommal ismét visszatért arra az encziklikára, a melyet Vaszary herceprimsához, az ezredéves ünnepegy alkalmából intézett. Műtán röviden az ismeretes encziklikán kifejtett gondolatokat ismételte, megjegyezve, hogy mindez nem tette másért, minthogy lássák, mit érez és tart ő Magyarországról. Minderkét kedves volt előtte a hazánk ősi dióségéről való megemlékezés; és csak a magyaroktól függ, hogy ez ősi dióségnek hű örök legyenek, az által, hogy sohasem látogassanak az egyház jogainak megvédésében. „Azért jogos, ha bizom a magyar nemzetben és Magyarországról a legjobbat remélem.”

A képviselőházból.

Régen volt oly tömött karzata a képviselőháznak, mint ma. Az idegenek karzatát majdnem kizárólag hölgyek foglalták el. Úde arezuk, feltűnően élénk érdeklődésök elárulta, hogy vidékről jöttek fel, először látják színről-színrre a honatyákat és hallgatják szónokataikat. A jobb- és baloldalon a vidéki középiskolák hallgatói ültek tornakoszturn-

ben. Ez érdekes kép tárult fel Szilágyi Dezso házelnök előtt, a midőn kevéssel tíz óra után az ülést megnyitotta.

Két rövid törvényjavaslat elfogadása után folytatták a kuriai bíraskodásról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Elsőnek Jelinek Arthur szólott. Többnyire az ellenzéki szónokokkal, különösen pedig Apponyival polemizált, a kivel szemben azt vitatta, hogy a kuria bíraskodása alá igenis csupán azokat az eseteket kellett utalni épen a parlament függetlensége szempontjából, a mely esetekről a javaslat szól. Különbön pedig oly leczékeltető modorban beszélt az ellenzékéről, hogy az egész baloldalt több ízben maga ellen ingerelte.

Eötvös Károly következett ezután. Azzal kezdte, hogy ha még egy olyan vöbészéd hangzik el a javaslat mellett, mint a minő a Jelineké volt, akkor senki sem fogja elogadni a javaslatot — Jelineknek kívül. Eötvös ezután a ház élénk figyelmé mellett polemizált előbb Horváth Gyulával a 67-es pártok fuzója tárgyában, és ezt, a mennyiben a nemzeti párt hazafias nemzeti törekvései érvényesülhetnének, üdvösnek jelezte.

Most az általános szavazati jogról fejtette ki a saját nézetét és a nemzetiségi törekvésekkel szemben fennálló aggodalmait. Ez a fejtegetése nem tetszett az Ugron-pártnak, a melynek egyes tagjai közbeszólásokkal zavarták. Eötvös az általános szavazati jog hívének vallotta magát, hanem ennek behozatalát nem tartja időszereznek.

A törvényjavaslat benyújtásáért a ház nem tartozik elismeréssel a kormány iránt, mert ennek a javaslatnak más keretben kellett volna mozognia. A javaslat jelenlegi formáját csak végső szükségben fogadják el Eötvös, a ki erősen érvelt a javaslat ellen és bár a függetlenségi és 48-as párt nevében szólalt fel, a kuriai bíraskodást illetőleg nem tolmácsolta teljes egészében a párt álláspontját, a mely a kuria bíraskodását választási ügyekben szükségesnek tartja. Ennek az ellentétes nézetnek a párt egyes tagjai — mint értelmünk — holnap kifejezést is fognak adni a házban. Szónoki lendülettel vitatta Eötvös politikai tekintetben a kuria megbízhatatlanságát és azt az állítást, a mely talán ok nélkül elnöki beleavatkozást is vont maga után, érdekes történeti visszapillantásban bizonyította. Az ellenzéki pártok tetszése mellett ismertette közben a kaposvári választást és itt kemény igazságokat vagdosott Jelinek felé, a kit tréfásan azzal vádolt, hogy egyedül okozója annak, hogy erre a javaslatra szükség van.

Eötvös végül határozati javaslatot nyújtott be, a melyben utasítást kívánja a kormányt, hogy a választási jog gyökeres reformja tárgyában mielőbb javaslatot terjesszen be. Néhány személyeskedő felszólalás és öt percnyi szünet után Erdély Sándor igazságügyminiszter kelt megessapant érdeklődés mellett a javaslat védelmére és az ellenzék szónokaival szemben azt vitatta, hogy a büntetéseknek a javaslatba foglalt mértéke teljesen megfelelő. Nem félti a kuria tekintélyét azért, mert politikai ügyekkel foglalkozik. A miniszter végül, hogy a kormánypártot maga iránt hangolja, nekirentott az ellenzéknek, a mely szerinte igazgátalanul beszél a választásoknál nyilvánuló hivatali terrorizmusról. Beszédét az ellenzékiek zajos közbeszólásai közepette fejezte be a nélkül, hogy czélt, a saját pártjának a tetszését valami nagyon kivívhatta volna.

Az általános tárgyalást valószínűleg holnap sem fejezik be, mert még többen vannak szózlásra feliratkozva. A részletes tudósítást a mellékleten adjuk.

Közeletünk.

A Göthe szoba, melyben a nagy német költőre vonatkozó ereklyéket őrzik, méltó büszkeséggel fogja képezni a magyar fővárosnak.

Bizonyos tekintetben egyedül álló dolog ez, hogy idegen ajku nemzet, egy idegen költő kultuszának szentel, ha nem is templomot, legalább oltárt. Hiába nézünk körül egy második példa után.

A világirodalom nagy szellemi hatással voltak nem csak a saját nemzetükre, de az idegenekre is. Egy Shakespeare befolyása kimutatható a német, vagy Francia irodalomban is. Voltaire szellemének hatása alól nem vonhatta ki magát se az angol, se a német irodalom. És mégis hiába keresünk arra példát, hogy Shakespeare ereklyéit Franciaország gyűjtse egyévre, vagy a Voltairera vonatkozó emlékekből Németországban csinájanak muzeumot (Pedig hát ép Voltaire sokáig tartózkodott Németországban is).

Budapest az első város, melyben egy idegen nemzetbeli, s idegen ajku költőnek tiszteletre oltár emelkedett.

Vegyük figyelmükbe ezt a tényt a mi nyugati szomszédaink. Szeretnek bennünket egy tünneti fel, mint a Kelet barbárját, a kiknek nincs érzékük a Nyugat kultúrája iránt. Most, ott a Göthe-szobában meggyőződhetünk róla, hogy a Duna mellettek ez a keleti származású nép tisztelettel hajlik meg a Nyugat genusza előtt még akkor is, ha az hozzá más nyelven beszél.

Igen! Rést veszünk a Nyugat nagy népeinek szellemi mozgalmában. Tisztelettel hajlunk meg irodalmi heroikáik előtt. Jogot formálunk azokhoz, a kiknek szellem az egész emberiséget kihatott, s e jogot abban érvényesítjük, hogy a tisztelet adójának lerovássában az első között vagyunk.

Ennek a ténynek jelentőségét nem teheti kisebbé az, hogy e gyűjteményt egy magános ember buzgalma hozta össze. Az ily gyűjtemények máshol is leginkább egyesek fáradozásának köszönik létrejöttüket. Maga a társadalom ritkán találja meg a célra vezető szervezést. Több lelkésedés szükséges itt a sikerhez, mint anyagi erő. Ez utóbbit össze lehet társadalmi unat is gyűjteni, a lelkésedés csak is az egyet képesítheti kitaró munkásságra.

A mi derek Ellischerünk birt nem csak ezzel a lelkésedéssel, de nem riadt vissza semmi fáradságtól sem. Az ő munkája nehezebb volt, mintha egy német vállalkozó volna reá. Egy németországi ember könnyebben fértözhetett volna mindenhez. Egykezett támogatták volna társulatok és hatóságok. Fáradság nélkül juthatott volna oly tárgyak birtokához, a melyeknek így még létezés is nehéz volt megállapítani.

Szeretnek minket túlságos chauvinizmussal gyanúsítani. Szeretik szemünkre vetni, hogy csak azt dicsőítjük a mi magyart, lenézük, megvetjük a mi idegen.

Ime Petőfi ereklyéit máig se gyűjtöttük össze, pedig minden költők között ő a legkizárólagosban magyar, s Göthe muzeuma az akadémiánkban van felállítva, mely első sorban a magyar nyelv művelése céljára alakult.

A németek ne irigyeljék tőlünk ezt az intézetet! Természetes érzés az náluk, ha nagy költőjük emlékeit jobb szeretnek a saját országukban őrizni. Békíte meg őket az a tudat, hogy még egy idegen nép is, őszinte hódolattal hajlik meg az előtt a nagy szellem előtt, a kit ő egészen a magokénak mondatnak.

Voltaképp azonban Göthe nem kizárólagosan német. Az ő szelleme és költészete egyetemes.

De mit vonhat az le a németek dióségéből, hogy ő a magukénak mondhatják? Nekem nem Göthe a poétám, mint a hogy a kaliforniai éneklő kanári nem a madaram. Szívesebben hallok a szabad természet dalosát, a fülemülét, melyet nem mesterségesen tanítottak az éneklésre, s nem csak a vagonos ember szobájában fityül. Schiller vagy Heine kedvesebbek nekem.

A Brook-féle üstökös visszatérése.

Azt az üstökösöt, a mely tegnap éjjel egy óra és néhány perczkor megjelent az égbolton, s a melyet felfedezője után Brook-féle üstökösnek nevezünk, a csillagászatok a legnagyobb érdeklődéssel várták.

1889. július 6-án ugyanis Brook, ez a fáradságtalan üstökös-vadász Genevában, Észak-Amerikában egy kis teleszkópius üstökösöt fedezett fel, a mely oly jelentéktelen volt s oly gyenge fényű, hogy akkor senki sem gondolta volna, hogy pályáját a csillagászatok a naprendszer mélységeibe is követni fogják. Mindjárt az első számítások után ugyanis kiderült (mily módon? arra még vissza-terünk), hogy ez a kis bolygó azonos, vagy azonos lehet a Lexell-féle bolygóval, melyről főleg a múlt században foglalkoztak sokat a csillagászatok.

Mintegy 119 évvel ezelőtt, tehát 1770-ben Messier, a híres francia csillagász június 17-én egy teleszkópius üstökösöt fedezett fel, a melyet nem sokára azután egész októberig szabad szemmel is lehetett látni. Ez az üstökös rövid idő múlva az egész csillagászvilág figyelmét magára vonta. A számítások ugyanis kiderítették, hogy pályája július 1-én oly közel hozta a földhöz, a minő közelebre eddig példa nincs, a távolsága egy hatodrészedéig a holdnak a földtől való távolságának. A csillagászatok ép a közelség miatt attól tartottak, hogy abban az esetben, ha az üstökösnek nagy lesz a tömege, a föld pályájára is zavarólag fog hatni. A számítások lenyűgöztek az emberek lelkét, hogy ezek három órával hosszabb ideig kellett volna tartania, ha az üstökös tömege akkora lett volna, mint a föld. De semmiféle zavar a föld pályájában nem állt, sőt a mitől

leginkább féltek, hogy tudnillik a klímánk fog megváltozni, az sem következett be. A föld a régi uton futotta körül a napot, s az év nemhogy három órával, de még egy másodperczel sem lett hosszabb. Ebből tűnt ki, hogy az üstökös tömege a föld tömegének még egy tizedrészt sem képezi.

Nemsokára azután más nehézség is merült fel. 1870-ben ugyanis, a mikor mindez történt, csak egyetlenegy visszatérő üstökös ismertek, a Halley-féle s még ennek is 76 évig tartott, míg körpályáját befutotta; azért aztán mindenki eszalokozott, mikor Lexell emleke az új üstökösnek körülfutott őt és fél évre tette. Sok eredménytelen számítás után ugyanis rájött Lexell, hogy az üstökösnek pályáját csakis ennek az időnek való vételével lehet megmagyarázni és matematikailag megmagyarázni; de ekkor még eszalott volt, hogy ez az üstökös, a melynek fénye pedig nem olyan eszaló, hogyan vonulhatott el annyiszor a csillagászatok szemét előtt, a nélkül, hogy észrevették s felfedezték volna. Hosszas számítások aztán erre is adtak magyarázatot. Kiszámították ugyanis, hogy ez az üstökös 1767-ben oly közel ment Jupiterhez, az üstökös pályájából s azóta futja meg körülfutja az új pályán. Ez a kérdés is meg volt tehát oldva.

Az üstökös azonban kilenc évvel azután, hogy a Jupiter kitérítette a pályájától, ismét a Jupiter közelebe került, s ekkor ismét oly zavarok álltak be a pályájában, hogy de Verriers számításai szerint ki volt zárva a lehetősége annak, hogy még egyszer emberi szemek elő kerüljön. A csillagászatok azt hitték, hogy örök időkre eltűnt az égből rejtelmes, titkos mélységeibe, s tényleg 110 évnek-rezült egyetlenegy üstökösöt sem fedeztek fel, a mely csak hasonló is lett volna hozzá.

Ekkor azonban — mint már említettük — 1889-ben Brook egy üstökösöt látott, a mely nagyon figyelemreméltó csillagnak mutatkozott. Már akkor, mikor a pályáját először számították ki, s a mikor kiűnt, hogy az nem végtelen pálya, hanem zárt, ellipszis alakú, rövid kerengési idővel, az összes csillagászok ennek az új jövevénynek megjelenésével foglalkoztak s érthetetlennek találták, hogy addig még nem látta soha emberi szem, pedig okvetlen meg kellett jelennie égbolton. Midőn Chandler kimutatta, hogy ezt az üstökösöt a Jupiter csak 1886-ban dobta ebbe a pályájába. Ekkor viszont az keltette fel a figyelmet, hogy ez az üstökös is ugyanazon a ponton zökken ki eredeti pályájából, a hol azelőtt száz évvel a Lexell-féle üstökös, a mely eltérés ezt akkor örök időkre eltűntette az emberek szemét elől. Poor, a ki ennek az új üstökösnek a pályáját ismételt vizsgálataknak vetette alá, szintén megerősítette Chandler számításait s ő is ugyan taláta, hogy a pályáját csak 1886 július 30-án szabt meg újra a Jupiter, mert ezen a napon oly közel került hozzá, hogy majdnem érintette. A Jupiter már-már közel volt ahhoz, hogy egy új holdat kapjon, a melyet azonban az emberek nem láttak volna, mert az üstökösök csak mérsékelt távolságon lehet látni. Az alatt a 2 1/2 nap alatt, amialatt az üstökös a Jupiter közelebe volt, majdnem teljesen körülfutotta azt. A Jupiter aztán oly végtelen hatást gyakorolt a pályájára, hogy míg a Jupiter rendszerébe való belépésekor 31 év alatt keringett körül, a rendszerből való kilépés után csak 5 és fél év lett a kerengési ideje.

Sok csillagász kétségbe vonta azt, hogy a Brook-féle üstökös azonos volna a Lexell-féle üstökösével s ezt a kételyt azzal indokolta meg, hogy a Lexell-féle üstökös 1779-ben tűnt el, a Brook pedig

1884-ben jelent meg, a 31 azonban nem felel meg ennek a különözletnek, mert a két időpont között levő távolság, 105 év, ebben pedig a 31 nem foglaltatik maradék nélkül. Ez a kifogás azonban nem oly lényeges, hogy nagy fontosságot kellene neki tulajdonítani, mert ha egy kissé pontosabb számításokat teszünk, mindjárt megváltozik az az időpont, a mikor az üstökös a Jupiter közelebe került, s amikor a 31 év tartó ciklus bevégeződött, s ez a tegnap megjelenése a bizonyosságnak, hogy a Brook-féle üstökös ugyanazonos a Lexell-félevel. A Chandler által tett számítások nagyon valószínűvé teszik.

Mindez elég volt arra, hogy a csillagászatoknak az érdeklődését felkeltse. De volt még egy másik ok is.

Rövid idővel azután ugyanis, hogy Brook felfedezte, — Barnard amerikai csillagász néhány olyan jelenséget vett észre épen az égitesten, a melyek hasonlítottak Biela és Liais kettős üstököséhez s attól mégis különböztek. Először is a fénye változott folyton, hol erősebb lett, hol gyengébb. Még fontosabb és még érdekesebb volt az a körülmény, hogy felfedezése után az első három hét alatt példátlan hosszúra nyúlt meg a farka. Barnard augusztus 2-án két csillagot vett észre, a mely állandóan kísérte az üstökösöt s augusztus 5-dikén felfedezett ismét két másikat.

A kísérők közül az, a melyik az üstököshöz legközelebb fekszik, egészen olyan — csakhogy kicsinyben — mint maga az üstökös. De ez a kísérő, a mely kezdetben állandóan látszott, elkezdett a szélén homályosulni, elmosódni, s végre már nem volt egyé, mint egy sűrű köd, a mely még ugyanabban az évben (1889) szeptember 5-én egészen eltűnt. A legtöbb eső kísérő

csillag pedig ép ellenkezőleg, mind fényesebb és fényesebb lett s végre a fénye már felülmúlta magát a fő üstökösét is 1889. augusztus 31-én. Azután egy ideig egyformán fényes volt mind a kettő, míg nem a kísérő csillag szeptember végén gyorsan elhalványult s végre egészen eltűnt. Augusztus 5-én és október 23-án nálunk is látható volt.

Magát az üstökösöt 1890-ig még lehetett megfigyelni nálunk is s 1890. november 21-én konjunkcióba jött a nappal s mindenki azt hitte, hogy végleg eltűnt. Ekkor jött egész váratlanul a hír 1891. január 13-án Észak-Amerikából, mely azt jelentette, hogy Barnard még egyszer meglátta, igaz ugyan, hogy csak rövid időre s a szem látóhatárainak végén. Ez az első eső arra, hogy üstökösök a naptól ily nagy távolságra is lehetett látni s az, hogy 556 napig lehetett megfigyelni, az egész esodaszamba megy.

Igy tehát a Brook-féle üstökös egy csomó érdekes megfigyelésre adott alkalmat s olyan jelenéseket voltak, a melyeket kezdetben jelenléte csillagzatnál remélni sem lehetett. Először a rendkívüli eltérések eredeti pályájától, s az a valószínűség, hogy azonos a Lexell-féle üstökösével, azután a Jupiterhez való szokatlan közelség, a melléküstökösök, az égbolton való hosszú megmaradás s a naptól való óriási távolság, mindez oly érdekessé teszi, hogy a csillagászatok izgatottan lesték, hogy megjelenik-e az idén az égbolton, a mint azt kiszámították.

Tegnap végre megjelent s éjjel 1 óraker távcsóval látható is volt.

Elegáns férfiruhákat készit 24 óra alatt, mérték után English Warehouse DEUTSCH F. KAROLY Andrassy-ut 1.

De ki volna oly halgatag megvonni Göthét a tisztel... Budapest. június 2.

A dorogi püspökség és a magyar liturgia. A hajdudorogi görög katolikus püspökség tagyában...

A főrendiház közgazdasági, közlekedési és pénzügyi bizottsága ma déli 12 órakor tartott ülését...

A függetlenségi és 48-as párt június 7-én déli 10 órakor Kossuth Ferenc emlékére tartott értekezést...

Helyzetgazdálkodás. Az Egyetértés arra állta a mult szombatban a kuria bíráskodása ellen...

Az ezredéves ünnepségek. A diplomátok bírósága. Báró Beöthy Deszö miniszternek a június 8-iki hódeli felvonás megköszönését...

A koronának június 5-én a várpalotából a Matyas-templomba viték alkalmára szóló jegyeket, a fővárosi bizottsági tagok és tisztviselők részére...

Az Egyetemi kör ezredévi ünnepe. Külső fényben impozáns módon és a belső tartalomban sokajánlatos szentelték ma fel az Egyetemi kör zászlóját...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Az egyetemi ifjúság ünnepe két részről állott. Az első az egyetemterületen folyt le, ahol a zászlót megzentelték...

Megszentelték a lobogót. Isten áldását kérve zászlónyarára és mindazokra, kik az ifjú lélek tisztá...

Ma felszentelték az egyetemi ifjúsági kör zászlóját. E zászlónak sem lehet más jelentése mint az, hogy az egyetemi ifjúság egyetértését jelképezi...

Míg az előző évi zászlójukról Beöthy Zoltán beszédet az ifjúsághoz a zászlóról. Őnk azzal a felszenteléssel tiszteltük meg - így kezdte Beöthy - hogy zászlószentelő ünnepük alkalmával én is néhány buzdító szót intézek önökhöz...

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

tanulónak, tanítással nem szoktak hódolni és a törekvésükben a tanítvány fölött a tudásban áll és törekvésükben a tanítvány fölött a tudásban áll és törekvésükben a tanítvány fölött a tudásban áll...

Ma felszentelték az egyetemi ifjúsági kör zászlóját. E zászlónak sem lehet más jelentése mint az, hogy az egyetemi ifjúság egyetértését jelképezi...

Míg az előző évi zászlójukról Beöthy Zoltán beszédet az ifjúsághoz a zászlóról. Őnk azzal a felszenteléssel tiszteltük meg - így kezdte Beöthy - hogy zászlószentelő ünnepük alkalmával én is néhány buzdító szót intézek önökhöz...

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

Magyarország németajku lakosai jó hazafiak, ragaszkodnak a magyar államhoz, mert jól tudják, hogy a nyugat-európai kultúrának, erkölcsnek, szabadságnak ezen a területen csak egy elképzelhető formája van: és ez az egyetemes magyar nemzet. (Ejzenés.)

Ma felszentelték az egyetemi ifjúsági kör zászlóját. E zászlónak sem lehet más jelentése mint az, hogy az egyetemi ifjúság egyetértését jelképezi...

Míg az előző évi zászlójukról Beöthy Zoltán beszédet az ifjúsághoz a zászlóról. Őnk azzal a felszenteléssel tiszteltük meg - így kezdte Beöthy - hogy zászlószentelő ünnepük alkalmával én is néhány buzdító szót intézek önökhöz...

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

Állt az udvari páholy jobb szélére, balján a miniszterrel. Az udvari páholy előtt akkor már nagy és előkelő társaság gyűlt össze. Ott voltak: gróf Goluchovszky és Kriehammer közös miniszterek, Lukács László, Dániel Ernő, báró Fejérváry Géza miniszterek, Gromon Deszö államtitkár, gróf Paar Ede és Bolfras főhadsegédek, herceg Lobkovitz Rudolf hadtestparancsnok, gróf Szapáry Géza a magyar udvarmester, báró Forinyák Gyula lovastábornok.

Ma felszentelték az egyetemi ifjúsági kör zászlóját. E zászlónak sem lehet más jelentése mint az, hogy az egyetemi ifjúság egyetértését jelképezi...

Míg az előző évi zászlójukról Beöthy Zoltán beszédet az ifjúsághoz a zászlóról. Őnk azzal a felszenteléssel tiszteltük meg - így kezdte Beöthy - hogy zászlószentelő ünnepük alkalmával én is néhány buzdító szót intézek önökhöz...

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

A zászlónak tehát azt jelképezi, hogy azokat, kik a zászló körül csoportosultak, mint egy anya gyermekei s mint egy család tagjai, mint testvérek egymást szeressék, egymást becsüljék, segítsék s a zászló alatt kötött baráti nemesség érzelmeket hojják megörizték.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of the main text or a separate column.

A Hímnuss és a Gotterhalte.

A programnak ez a száma mindenesetre legalább is... A programnak ez a száma mindenesetre legalább is...

Erre Harrach zenetanár az emelvényre lépett s az... Erre Harrach zenetanár az emelvényre lépett s az...

Szabadgyakorlatok és szertornásza. Most kezdődött meg tulajdonképen a tornaverseny... Szabadgyakorlatok és szertornásza. Most kezdődött meg...

A 200 méteres futásversenyben első díjat, ezüst... A 200 méteres futásversenyben első díjat, ezüst...

Bronzérmet mint második díjat nyertek: Kettner... Bronzérmet mint második díjat nyertek: Kettner...

Előzetes díjak: Arics Béla (szarvasi főgim.), Kövér... Előzetes díjak: Arics Béla (szarvasi főgim.), Kövér...

Súlydobásban első díjat ezüstérmet nyertek a... Szűgyi Dénes (Bpest V. ker. főgim.), Pálka Pál (szarvasi főgim.)...

Második díjat, bronzérmet nyertek: Szilaha Sándor... Második díjat, bronzérmet nyertek: Szilaha Sándor...

A magasugrás rúddal első győztese a következők... A magasugrás rúddal első győztese a következők...

Második díjat, bronzérmet kaptak: Kovács János... Második díjat, bronzérmet kaptak: Kovács János...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

Előzetes díjak: Arics Béla (szarvasi főgim.), Kövér... Előzetes díjak: Arics Béla (szarvasi főgim.), Kövér...

Súlydobásban első díjat ezüstérmet nyertek a... Szűgyi Dénes (Bpest V. ker. főgim.), Pálka Pál (szarvasi főgim.)...

Második díjat, bronzérmet nyertek: Szilaha Sándor... Második díjat, bronzérmet nyertek: Szilaha Sándor...

A magasugrás rúddal első győztese a következők... A magasugrás rúddal első győztese a következők...

Második díjat, bronzérmet kaptak: Kovács János... Második díjat, bronzérmet kaptak: Kovács János...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

Előzetes díjak: Arics Béla (szarvasi főgim.), Kövér... Előzetes díjak: Arics Béla (szarvasi főgim.), Kövér...

Súlydobásban első díjat ezüstérmet nyertek a... Szűgyi Dénes (Bpest V. ker. főgim.), Pálka Pál (szarvasi főgim.)...

Második díjat, bronzérmet nyertek: Szilaha Sándor... Második díjat, bronzérmet nyertek: Szilaha Sándor...

A magasugrás rúddal első győztese a következők... A magasugrás rúddal első győztese a következők...

Második díjat, bronzérmet kaptak: Kovács János... Második díjat, bronzérmet kaptak: Kovács János...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

Előzetes díjak: Arics Béla (szarvasi főgim.), Kövér... Előzetes díjak: Arics Béla (szarvasi főgim.), Kövér...

Súlydobásban első díjat ezüstérmet nyertek a... Szűgyi Dénes (Bpest V. ker. főgim.), Pálka Pál (szarvasi főgim.)...

Második díjat, bronzérmet nyertek: Szilaha Sándor... Második díjat, bronzérmet nyertek: Szilaha Sándor...

A magasugrás rúddal első győztese a következők... A magasugrás rúddal első győztese a következők...

Második díjat, bronzérmet kaptak: Kovács János... Második díjat, bronzérmet kaptak: Kovács János...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

Előzetes díjak: Arics Béla (szarvasi főgim.), Kövér... Előzetes díjak: Arics Béla (szarvasi főgim.), Kövér...

Súlydobásban első díjat ezüstérmet nyertek a... Szűgyi Dénes (Bpest V. ker. főgim.), Pálka Pál (szarvasi főgim.)...

Második díjat, bronzérmet nyertek: Szilaha Sándor... Második díjat, bronzérmet nyertek: Szilaha Sándor...

A magasugrás rúddal első győztese a következők... A magasugrás rúddal első győztese a következők...

Második díjat, bronzérmet kaptak: Kovács János... Második díjat, bronzérmet kaptak: Kovács János...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint... A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint...

UJDONSÁGOK.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőket, a kiknek előfizetése május végén lejárt, hogy azt mielőbb megújítván szíveskedjenek, nehogy a lap szétválásában fennakadasson.

Előfizetési árak: Egész évre... 20 Ft - kr; Negyedévre... 5 -; Egy hónapra... 1, 80 -

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg-... Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg-

A kiállítás látogatói közönség figyelmébe.

— Az országos kiállításra jövő vidéki közönség lényegében kiadóhivataltunk a következő intézkedésekkel látogatja el:

1. Vidéki előfizetőink a kiállítás egész tartama alatt bárhol is tartózkodásuk egész ideje alatt díjtalanul hához küldjük a lapot, a nélfél, hogy a vidékre jövet példányt ez idő alatt megszüntetjük, úgy hogy azt az otthon maradt családtagoknak sem kell nélkülözniük.

Felkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fővárosba való utazásuk előtt tudassák velünk pontos Budapesti címüket és azt, hogy mely napokon (összesen hány napig) kívánják a lap hához küldését. E bejelentéshez mindenkor egy használatban lévő címszalag mellékelendő.

A bejelentés a kiadóhivataltunk előzővel is történhet.

2. Olyanoknak, a kik nem előzetben a lapnak, de az utazásuk alkalmával járatni szokták, számunkra 6 kr. felszámításra mellett tetszés szerinti, bármily rövid időtartamra hához küldjük a lapot. A ki példány 5 napra jön Budapestre, az beküldött hához (akár levélben is) 30 krajczárért megírja, hogy mely napokon hova küldjük a lapot.

A pontos küldésért, ha a bejelentés idejében megírták, szavatolunk.

Lapunk azonnali a főváros minden jobb közönség és újságírói helyén számunkra 6 krajczárért a kora reggeli órákban kapható.

Mellékelünk tartalma: Országgyűlés. Tárcza: A megtárgyalt.

— Személyi hírek. Frigyes főherceg és neje Izabella főhercegné az urnapi ünnep után, Bécsből leutaznak Budapestre. János főherceg a parancsnoksága alatt álló csapatok megvizsgálására Bécsből Bruckba utazott. Gróf Badeni Kazner tegnap este Budapestre Bécse érkezett.

— Czimadományozások. A király Balla Gyula miniszteri titkárnak az osztálytanácsosi címet és jellegét, továbbá Tardó Rezső miniszteri titkárnak nyugdíjaztassa alkalmából a miniszteri osztálytanácsosi cím díjmentesen adományozta.

— A király elutazása. A király — mint Bécsből távozottak — csütörtökön reggel négy órakor külön udvari vonaton érkezik oda, hogy résztvegyen az urnapi körmenetben, aztán ismét visszatér Budapestre.

— A szent korona a Mátyás-templomban. E hó 5-én, pénteken délután 9 órakor viszik át a királyi palotából a budavári Mátyás-templomba a szent koronát. A hercegszék elrendelte, hogy az nap reggel 9 óráig háromnegyed 10-ig, a meddig a szent korona átvétele tart, a főváros katolikus templomainak összes harangjai zúgnak. A Mátyás-templomban, mikor a koronával a templom elé érnek, megszólal az orgona s az énekar az «Ah, hol vagy magyarok, tündöklő csillag» kezdetű gyönyörű Szent-István-himnusz éneki Bogtisch Mihály prépost-espere, budavári plébános átiratán. Delelőtt 11 órától 12-ig tizenkét régi magyar egyházi éneket adnak elő magán- és vegyes szólamokkal. Ezek az énekek 1493 és 1797 közötti időkbeli valók. A megkülönböztetett Brunner Margit, Juhász Ferenec, Várady Sándor és Parkas Edith énekelik. E hó 6-án, szombaton és 7-én, vasárnap a szent korona kiállítását 12-12 régi magyar éneket adnak elő. Este 9 órakor mind a három nap zenelátás lesz a templom Mátyás-tornyának erkélyén. A cs. és kir. 86-ik gyalogezred zenekara játszik 6-6 régi magyar éneket. A programot mind a három napon kétszer adják elő, egyszer a krisztinavárosi, egyszer a pesti oldalon.

— A királyné Budapestben. Erzsébet királyné, mint a Bud. Tüd. értesül, vasárnap délelőtt utazik el Weiszből és meg aznap este Budapestre érkezik.

— Az ifjúság kegyelme. Halás kegyelmelel adozott az ifjú állami tanítóképzőre ifjúsági a keresési uti temetőben, mikor a tornaversenyre a fővárosban megjelenő, hazafias lelkesedést teljesítette. Ugyanis az igazgató és két tanár vezetése mellett nemzeti lobogóval és ünnepi toronygyűrűvel a keresési-utj temetőbe vonult és itt mindenekelőtt Kossuth Lajos sírjánál egy-növendék hatatos beszédet után tette az ifjú fenfokozókat a sírra. Aztán Deák Ferenc sírjánál és Bathányi mauzóleumánál is megjelentek. Végül dr. Emericzy Géza hamvait kevést fel, a hol Arányi Antal igazgató mellé az ifjúság és a tanárok elől előlédnek érdemeit s meleghangú szavak kíséretében tette le a fenfokozókat.

— A rektorválasztás az egyetemem. Junius 7-én lesz — mint már említettük — a budapesti tudományegyetem rektorválasztás. Az egyetemi karok megjelölték azokat a tanárokat, a kik a jövő évi rektor foglalkozását megválasztandóknak tartják. Az idén a hittudományi kar tanárjelöltjeiből választanak rektort, a ki alkalmasnak tartják. A jövő évi rektorválasztás szeptember 20-ig tart, a megválasztandó új rektor csak szeptember végén foglalja el állását. Addig dr. Lengyel Béla prorektor fogja az egyetem ügyeit vezetni.

— Felméltetés a börtön alól. Vasary Kólos bíboros hercegszékének az ezredes únepekre való tekintetből a fővárosba érkező összes híveket felmentette az e hó 5-iki, pénteki börtön alól.

— Az orosz császár látogatása. A Figaro bécsi levelezője azt a hírt kapja, hogy szinte egészen bizonyos: II. Miklós császár, mielőtt Berlinbe menne, meg fogja látogatni Ferenc Józsefet. Az utalások találkozási valószínűleg Ischlben fog végbemenni, augusztus hónapban.

— Kité













